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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over dat de bezuinigingen op de sociale werkplaatsen 
averechts werken (ingezonden 18 januari 2012). 

Vraag 1
Wat uw reactie op het rapport «Wachtlijst of Werk»?1 2 

Vraag 2
Deelt u de mening dat er geen sluitend arbeidsmarktbeleid is, waardoor 
onder andere 21 662 werkzoekenden op de wachtlijst van de sociale 
werkplaatsen veroordeeld worden tot lang wachten achter de geraniums in 
onzekerheid over het moment dat zij aan de slag kunnen in of via de sociale 
werkplaats? 

Vraag 3
Deelt u voorts de mening dat door hen direct aan het werk te helpen in de 
sociale werkplaats u miljoenen zou kunnen besparen zoals uiteengezet in het 
rapport «Wachtlijst of Werk»? Zo ja, wat gaat u doen om banen te scheppen 
in plaats van banen te schrappen? Zo nee, wat zijn volgens u de oorzaken en 
oplossingen voor het oplossen van de wachtlijsten voor de sociale werkplaat-
sen? 

Vraag 4
Acht u het wenselijk dat mensen jarenlang op de wachtlijst staan voor de 
sociale werkvoorziening en hierdoor een groot risico lopen op schulden, 
verminderd zelfvertrouwen, frustratie, wanhoop, gevoel van mislukking en 
moedeloosheid en mensen eerder vervallen in de criminaliteit, alcohol- en 
drugsgebruik, vereenzaming en depressiviteit? Zo nee, wat gaat u doen om 
op korte termijn de wachtlijsten voor de sociale werkplaatsen op te lossen?3 

Vraag 5
Deelt u de conclusie van het SP rapport «Wachtlijst of Werk?», dat het 
opheffen van de wachtlijst voor de sociale werkplaatsen de samenleving 
miljoenen kan opleveren en dat het niet alleen sociaal, maar ook financieel-

1 Rapport SP: «Wachtlijst of werk?» – 12 januari 2012.
2 Dagblad Sp!ts – 12 januari 2012 – Bezuiniging werkplaats averechts.
3 Berenschot – Impact wachtlijsten sociale werkvoorziening – april 2007.
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economisch verstandig is om hierin te investeren? Zo nee, waarom niet?4 

Vraag 6
Bent u bereid om een uitgebreide maatschappelijke kosten en baten analyse 
te laten maken van de sociale werkvoorziening in Nederland in relatie tot uw 
bezuinigingen en plannen voor de sociale werkvoorziening? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 7
Ziet u mogelijkheden om de mensen die op de wachtlijst staan een zoge-
naamd voortraject te bieden voordat ze daadwerkelijk aan de slag kunnen bij 
een de sociale werkplaats of een reguliere werkgever, zodat mensen niet 
inactief thuis zitten met een uitkering? Zo nee, geeft u toe dat mensen niet 
aan de bak komen? 

Vraag 8
Wat is de stand van zaken inzake de uitspraak van de minister-president 
tijdens de Algemene Beschouwingen in 2011 dat er hard gewerkt wordt door 
«werkgevers, maar ook door mensen uit de Kamer» om een plan te maken 
om een substantieel aantal mensen met een arbeidsbeperking in dienst van 
reguliere werkgevers te krijgen? Wanneer kan de Tweede Kamer dit plan 
verwachten?5 

Vraag 9
Wat is er terecht gekomen van de uitspraak van de minister-president bij de 
Algemene Beschouwingen in 2011 dat het kabinet er alles aan doet om 
gedeeltelijk arbeidsongeschikte jonggehandicapten «desnoods met een 
loonkostensubsidie weer aan de slag te krijgen en hen niet op te sluiten in 
die uitkering»? Hoeveel jonggehandicapten zijn ondertussen via loonkosten-
subsidie aan de slag gekomen?5 

Vraag 10
Is het bericht waar dat vanwege de opnamestop bij sociale werkplaatsen 
leerlingen die van scholen komen voor zeer moeilijk lerende kinderen niet 
aan het werk komen? Hoeveel leerlingen treft dit lot in Nederland? Welke 
maatregelen gaat u nemen om dit probleem op te lossen?6

4 Rapport SP: «Wachtlijst of werk?» – 12 januari 2012.
5 Handelingen 22 september 2011 – Algemene Politieke Beschouwingen.
6 Dagblad Sp!ts – 12 januari 2012 – Kaalslag sociale werkplaatsen.
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